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1.- Estudiar el préstamo y hacer el cuadro de ambzacion:
B Nominal 50.000€.
B Duracién 5 afios
B Sistema de amortizacion francés con término amortaivo anual, (términos
amortizativos anuales constantes).
B T.AE. 5%

2.- Se pacta un préstamo de 90.000€., de nominatlyracion 20 afios, amortizable

por el sistema francés de término amortizativo anday a un tipo de interés 4%

anual efectivo.

Se Pide :

a) Cuantia del término amortizativo anual.

b) Calculo de los saldos 6 reserva matematica, (I al principio de los afios, 5, 11
y 20.

c) Célculo de las cuotas de interés,(), correspondientes a los afios 3, 10 y 20.

d) Cuatro ultimas filas 6 afios del cuadro de amortizadn del préstamo.

3.- Dado un préstamo con las siguientes condicion@sancieras :

Nominal 60.000€.

Duracion 15 afios.

TAE del 7'50%

El préstamo se amortiza por el sistema francés yd03 primeros afios son de
carencia total, (no se pagan cuotas de interés, ¢e amortizacion)

Se pide : Cuatro ultimas filas, (cuatro ultimos ais), del cuadro de amortizacion.

4.- Dado un préstamo con las siguientes condiciont@sancieras :

Nominal 70.000€.

Duracion 5 afios.

Tipo de valoracion del 7% TAE, toda la duracién delpréstamo.

El préstamo se amortiza por el sistema francés, téino amortizativo mensual,
el primer afio son de carencia parcial, (solo se aban las cuotas de interés).
Se pide : Cuadro de amortizacion.

5.- Se concede un préstamo hipotecario de 180.0Q0&. amortizar en 15 afios,

términos anuales y constantes y a un TAE del 6'40%A los 5 afios de transcurrido

el préstamo el deudor tiene problemas de solvencia llega un acuerdo con el

acreedor :

B 3 afos de carencia parcial, ( solo pagar las cuotds interés ), transcurridos los
cuales, reiniciara el pago, con términos amortizatbs anuales y constantes.

B No cambiara la duracion de la operacion, 15 afios.

Se pide :

a) Calcular la cuantia del término amortizativo, de Ie 5 primeros afos.

b) Calcular la cuantia del término amortizativo, despés del periodo de carencia
parcial

c) Afos del quinto al décimo (inclusive) del cuadro damortizacion.
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7.- Se concierta un préstamo amortizable por el métdo americano de nominal
30.000€, duracién 3 afios y pago semestral de intees al 5% nominal pagadero
semestral, siendo el interés del fondo de reconstwion del 1'5 % efectivo
semestral, se pide, desde el punto de vista del gtatario:

a) Cuantia del término amortizativo.

b) Construir el cuadro de amortizacion de la operaién conjunta

8.- Un préstamo de 80.000€ se amortiza con términasuales durante 14 afios por
el sistema americano, siendo el tipo de interés &b anual. Ademas con el fin de

constituir al final de los catorce afios la cuantiael préstamo, el deudor contrata

una operacién de constitucién con cuantias semesiea, pospagables constantes,
valoradas al 5'60% efectivo anual. Determinar la $uacién neta de la operacion

conjunta, al principio del afio 10.

9.-Se concede un préstamo de 200.000€ para ser atizado por el sistema de
cuotas de amortizacidn constante en 8 afios. Sabiendue el tipo de interés pac-
tado para los 5 primeros afios es del 4% efectivonaal y para los 3 restantes es
del 5% efectivo anual, se pide: Calcular las cuards de los términos amortizativos.

10.-Sea un préstamo a amortizar en 20 afios por étema francés. Se sabe que las
cuotas de amortizacion de los afios 7 y 12 son, respvamente, de 30.930'80 y

49.814'30 euros. Se pide:

a) Determinar la cuota de interés del afio 9.

b) Calcular el valor financiero, usufructo y nuda popiedad a los 18 afos de

contratarse el préstamo, si el interés de mercadoneese momento es del 9%

efectivo anual.

11.-Obténganse las cinco ultimas filas del cuadroeedamortizacién correspondiente
a un préstamo amortizable en 10 afios por el sistenfi@nces, del que se sabe, que
la cuota de amortizacién del afio 5 es 48.319€ y daota de interés del afio 8 es
8.817€ vy, calculese el usufructo y nuda propiedad, los 7 afios de contratarse el
préstamo, si el interés de mercado en ese momengodel 4'20% efectivo anual

12.-Se pacta un préstamo, con las siguientes condici@fenancieras iniciales :
B Nominal 20.500 euros.

B Duracién 5 afios, uno de carencia total.

B Tipo nominal convertible trimestralmente del 8%.

B Sistema de amortizacion uniforme con cuotas de amtizacion trimestrales.
Se pide :

a) Cuantia del término amortizativo trimestral.

b) Saldo al inicio del octavo y doceavo trimestre.

c) Filas dela 11 ala 16 del cuadro de amortizaciéretipréstamo.
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12.- Dado un crédito personal con las siguientesraticiones financieras:
Nominal 72.000 euros.
Duracién 7 afios, los tres primeros de carencia peial.
Tipo de valoracion del 6% TAE, toda la duracion delpréstamo.
El préstamo se amortiza con términos amortizativofrimestrales , los cuales se
quiere aumenten en un 2% trimestral
Se pide :
a) Cuantia de los términos amortizativos trimestralessexto, décimo, trecey
guince.
b) Cuatro ultimas filas del cuadro de amortizacion.

13.-Sea un préstamo a amortizar en 20 afos por eéstema francés. Se sabe que las
cuotas de amortizacion de los afios 7 y 12 son, respvamente, de 30.930'80 y
49.814'30 euros. Se pide:
a) Determinar la cuota de interés del afio 9.
b) Calcular el valor financiero, usufructo ynuda propiedad a los 18 afios de
contratarse el préstamo, si el interés de mercadoneese momento es del 9%
efectivo anual.

14.-Obténganse las cinco ultimas filas del cuadroeedamortizacién correspondiente
a un préstamo amortizable en 10 afios por el sistenfi@nces, del que se sabe, que
la cuota de amortizacién del afio 5 es 48.319€ y daota de interés del afio 8 es
8.817€ vy, calculese el usufructo y nuda propiedad, los 7 afios de contratarse el
préstamo, si el interés de mercado en ese momengodel 4'20% efectivo anual

15.- La empresa X, obtiene del banco Y un préstanae 500.000€., a amortizar en
15 afnos por el método de amortizacion uniforme anlialos 3 primeros afios con

carencia total y los dos siguientes de carencia maal, la valoracion de la operacion

a una TAE del 8% los 10 primeros afos desde el imicdel préstamo, al décimo el

tipo de interés del mercado, TAE, baja un 1'60%. \se mantendra si los cinco afios
siguientes.

Se pide :Calcular la cuantia de los términos amorativos, segundo, cuarto, octavo
y doceavo.

16.- Un cliente a solicitada a un Banco un préstamde 10.000 euros, para

amortizar por el Sistema Francés en 13 afios, conrténos amortizativos anuales,

el Banco se lo concede a un TAE del 10% y los trpameros afios con carencia de

amortizacion. Se pide :

a) Cuantia de los términos amortizativos anuales.

a) Filas del Cuadro de Amortizacion de el tercero alexto afio, ambos inclusive.

b) Si quisiese cancelar el préstamo, sin gastos al hea el octavo afo, calcular la
cuantia de dicha cancelacion.
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17.- Una persona solicité un crédito personal haaeho afos el cuéal ha amortizado
con pagos anuales y pospagables, el primero de@#8 y los otros se han ido incre-
mentando anualmente en 4000€, siendo la valoracidle la operacién a un tipo de
interés efectivo del 7'5%, se pide:

b) Calcular la cuantia del principal del crédito

b) Tres ultimas filas del cuadro de amortizacion.

18.- Una persona solicitdé hace 2 afios un préstamaua tanto nominal convertible
semestral del 8% , (frecuencia 2), que ha ido amarando semestralmente con
términos que crecen semestral y acumulativamente uB%, el primer término
semestral, 1.200€, sabiendo que actualmente el gald capital pendiente de
amortizacion es de 20.000€, se pide :

a) Duracion e la operacion.

b) Calcular la cuantia del principal del crédito.

19.-Un Sr. A necesita comprar un coche, para ellcecibe dos concesionarios, dos
ofertas diferentes de formas de financiacion :
Concesionario 1 : Pagar 3.000€ al contado y posteriormente solicitain préstamo
por la cantidad pendiente a u tanto nominal conveible trimestral del 9%,
(frecuencia 4).
Dicho préstamo lo debera amortizar en 3 afios, contérminos trimestrales, el
primero de 800€, que se ir4 incrementando lineal tyimestralmente en 300€.
Concesionario 2 : Solicitar un préstamo por el precio total del cohe, al mismo
tanto nominal que el anterior, pero a amortizar encinco afios, con términos
trimestrales, que disminuiran acumulativa y trimestalmente un 10%.
Se pide :

a) Precio del coche.

b) Cuantia de los tres primeros y tres ultimos términe trimestrales del

préstamo que oferta el segundo concesionario.
c) Cuatro ultimas filas del cuadro de amortizacion dedicho préstamo.

20.-Un empresario decide iniciar un negocio, paralle pide un préstamo de
180.000€, que debera amortizar en 12 afios, los dosmeros de carencia parcial y
los siguientes mediante bimensualidades que aumerda un 2% acumulativo
bimensual, el tanto efectivo de valoracion anual edel 6%, transcurridos, los 8
primeros afios de vida del préstamo decide realizauna cancelacién parcial de
60.000€ que le sera penalizada al 3%, se pide :

a) Sabiendo que el préstamo no cambia ninguna de ssgaracteristicas iniciales,
calcular la cuantia del primer término amortizativo después de la cancelacion
parcial.

b) Calculo del saldo al finalizar el décimo afo.



